

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Махтибековой Зайнаб Магомедовны «Лакунарные инсульты: оценка состояния жизнедеятельности и когнитивных нарушений у больных вне острого периода в условиях внедрения в клиничко-экспертную практику принципов, заложенных в Международную классификацию функционирования».

Актуальность представленной работы обусловлена значимым вкладом острой цереброваскулярной патологии в формирование инвалидизирующих последствий, в том числе, при необширных очагах повреждения головного мозга. Возникновение лакунарных инфарктов, на фоне артериальной гипертензии, одного из наиболее распространенных факторов риска, высокая частота повторных острых событий с преимущественным вовлечением в патологический процесс подкорковых структур и белого вещества головного мозга, создают условия для прогрессирующей и стойкой утраты когнитивных функций, десоциализации, нарушению двигательной и координаторной сферы, а в развернутой стадии заболевания исключают для пациентов возможность самообслуживания. К сожалению, в значительной части случаев к оценке функциональных потерь приступают с существенным опозданием, когда дефицит сформирован и наблюдаются выраженные множественные изменения мозгового вещества, а диагностика данного вида инсульта часто проводится в отдалённом периоде. В связи с этим крайне важно иметь инструменты оценки функционального неврологического дефицита в раннем периоде формирования последствий лакунарных повреждений головного мозга, а в лечебной программе необходимо иметь возможность для расширения реабилитационной составляющей. В последние годы в клиничскую и экспертную практику неврологических отделений широко внедряются принципы Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья,

использование которой способно объединить позиции оценки статуса, прогнозирования и обозначить направления для реабилитации, используя возможности разных специалистов при решении основных задач. Именно эти цели и задачи в качестве приоритетных были поставлены З.М. Махтибековой в своей работе.

Работа построена традиционно, в тоже время, всесторонняя оценка возможностей комбинированного использования данных лабораторно-инструментальной диагностики и результатов применения МКФ у пациентов с лакунарными повреждениями головного мозга составили несомненную новизну диссертационного исследования. Дизайн работы, цель и задачи сформулированы логично, изложены грамотно, соответствуют общей идее диссертации. Репрезентативность материала подкреплена достаточным количеством клинико-экспертных наблюдений пациентов с лакунарными инсультами, которые были детально изучены и проанализированы автором. В работе были использованы адекватные и современные методы диагностики и методики для изучения и оценки когнитивных функций, их качественный статистический анализ подтверждает достоверность полученных результатов.

Результаты исследования были представлены в достаточном объёме - доложены на конференциях и опубликованы в печати. В частности, в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований, опубликовано 4 работы, которые освещают основные положения и результаты, полученные в диссертации.

Несомненно важным аспектом в работе, представленной Махтибековой З.М., являются сведения о состоянии жизнедеятельности обследованных больных с учётом принципов оценки функциональных нарушений, заложенных в Международной классификации функционирования. Результаты исследования имеют очевидную практическую значимость.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, подкреплены полученными результатами и подкреплены статистической оценкой данных.

Таким образом, представленная диссертация (по автореферату) Махтибековой Зайнаб Магомедовны «Лакунарные инсульты: оценка состояния жизнедеятельности и когнитивных нарушений у больных вне острого периода в условиях внедрения в клиничко-экспертную практику принципов, заложенных в Международную классификации функционирования», является законченным научно-квалификационным исследованием, по научной и практической значимости соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук, профессор,
заместитель директора по научной работе, руководитель
отдела острой цереброваскулярной патологии
и неотложной неврологии ГБУ «Санкт-Петербургский
НИИ скорой помощи имени И.И. Джанелидзе»,


И.А. Вознюк

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных


И.А. Вознюк

Подпись д.м.н., профессора Вознюка Игоря-Алексеевича «ЗАВЕРЯЮ»
Ученый секретарь ГБУ СПб НИИ СИ им. И.И. Джанелидзе,
доктор медицинских наук




И.М. Барсукова

Адрес организации:
192242, Санкт-Петербург, ул. Будапештская, д.3, лит. А
+79112187085, voznjouk@yandex.ru

“ 5 “ августа 2019 г.